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Συνάντηση Προέδρου του Μαυροβουνίου με την 
ΠτΔ
/ Επικαιρότητα

Την πρώτη επίσημη επίσκεψη αρχηγού κράτους του 
Μαυροβουνίου στην Ελλάδα -μετά την ανεξαρτητοποίησή του 
το 2006- πραγματοποιεί σήμερα και αύριο, μετά από 
πρόσκληση της Προέδρου της Δημοκρατίας Κατερίνας 
Σακελλαροπούλου, ο Μίλο Τζουκάνοβιτς.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας υποδέχθηκε τον Πρόεδρο του Μαυροβουνίου στην 
Ηρώδου Αττικού και αφού έγινε ανάκρουση των Εθνικών Ύμνων και 
πραγματοποιήθηκε η επιθεώρηση του αγήματος, εισήλθαν στο Προεδρικό Μέγαρο, 
όπου αρχικά είχαν κατ’ ιδίαν συνάντηση και στη συνέχεια διευρυμένες συνομιλίες.

Η κ. Σακελλαροπούλλου υπογράμμισε προς τον Μαυροβούνιο ομόλογό της, τη 
σταθερή προσήλωση της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών 
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Βαλκανίων και τη στήριξη της χώρας μας στην ευρωπαϊκή πορεία του 
Μαυροβουνίου.

Κατά τη συνάντηση, επιβεβαιώθηκαν οι πολύ καλές διμερείς σχέσεις 
Ελλάδας και Μαυροβουνίου και το κοινό όραμα για την ευρύτερη περιοχή. 
ο οποίος πραγματοποιεί την πρώτη επίσημη επίσκεψη αρχηγού κράτους 
του Μαυροβουνίου στην Ελλάδα μετά την ανεξαρτητοποίησή του το 2006.

Όπως σημείωσε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, «η Ελλάδα πιστεύει ότι σε 
περιόδους με αυξανόμενες παγκόσμιες προκλήσεις, όπως αυτή που διανύουμε, η 
ευρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων είναι προς το πολιτικό και 
οικονομικό συμφέρον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά αποτελεί και κίνητρο για τις 
χώρες αυτές, προκειμένου να κάνουν τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις».

Παράλληλα, υπογράμμισε: «Υποστηρίζουμε απολύτως την πρωτοβουλία της 
γαλλικής Προεδρίας του Συμβουλίου, ώστε να μη χαθεί το momentum πολιτικής 
διεύρυνσης των Δυτικών Βαλκανίων».

Από την πλευρά του, ο κ. Τζουκάνοβιτς ευχαρίστησε την Ελληνίδα ομόλογό του για 
τη συνεχή υποστήριξη και βοήθεια της χώρας μας στην ευρωπαϊκή πορεία του 
Μαυροβουνίου και όλων των χωρών των Δυτικών Βαλκανίων.

Το μεσημέρι θα συναντηθεί με τον πρόεδρο της Βουλής Κωνσταντίνο Τασούλα.

Ολόκληρες οι ομιλίες της Προέδρου της Δημοκρατίας και του Προέδρου του 
Μαυροβουνίου:

Κατερίνα Σακελλαροπούλου: Κύριε Πρόεδρε, με ιδιαίτερη χαρά σας 
καλωσορίζω στην Αθήνα. Είναι η πρώτη επίσκεψη αρχηγού κράτους του 
Μαυροβουνίου στην Ελλάδα και γι’ αυτό αποκτά ιδιαίτερη σημασία. Οι χώρες μας 
διατηρούν πολύ καλές διμερείς σχέσεις, που αντικατοπτρίζουν τα αισθήματα 
φιλίας μεταξύ των λαών μας με βάση τους ιστορικούς και πολιτιστικούς μας 
δεσμούς και με ένα κοινό όραμα για την ειρήνη, την ασφάλεια και την ευημερία όχι 
μόνο των χωρών μας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής.

Η Ελλάδα πιστεύει ότι σε περιόδους με αυξανόμενες παγκόσμιες προκλήσεις, όπως 
είναι αυτή που διανύουμε, η ευρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών Βαλκανίων, η 
πλήρης ένταξή τους δηλαδή στην Ευρωπαϊκή Ένωση, είναι προς το πολιτικό και 
οικονομικό συμφέρον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και αποτελεί κίνητρο για τις 
χώρες αυτές να κάνουν τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις.

Το Μαυροβούνιο έχει κάνει σημαντική πρόοδο στις ενταξιακές διαπραγματεύσεις 



και σας ενθαρρύνουμε να συνεχίσετε με συνέπεια προς τον στόχο αυτό της 
ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Και σ΄ αυτό το πλαίσιο της σταθερής υποστήριξης της 
Ελλάδας στην ευρωπαϊκή προοπτική του Μαυροβουνίου υποστηρίζουμε απολύτως 
την πρωτοβουλία της γαλλικής Προεδρίας του Συμβουλίου, ώστε να μην χαθεί το 
momentum της πολιτικής διεύρυνσης των Δυτικών Βαλκανίων.

Και πάλι, καλώς ήρθατε κύριε Πρόεδρε.

Mίλο Τζουκάνοβιτς (από μετάφραση): Κυρία Πρόεδρε, πρώτα θέλω να εκφράσω 
την μεγάλη ευχαρίστησή μου που πραγματοποιώ για πρώτη φορά επίσημη επίσκεψη 
στην Ελλάδα. Θέλω να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση που μου στείλατε να 
επισκεφθώ την όμορφη χώρα σας και μπορώ να πω, όπως είπατε κι εσείς, ότι είναι 
πολύ σημαντική, επειδή πρόκειται για την πρώτη επίσημη επίσκεψη μετά από το 
2006, όταν ανεξαρτητοποιήθηκε το Μαυροβούνιο.

Αυτή, επίσης, είναι μια ευκαιρία να δώσουμε έμφαση στην παραδοσιακή φιλία 
μεταξύ των λαών μας. Από το 2006 και μετά, δηλαδή από την ανεξαρτητοποίηση 
της χώρας μας, μπορώ να πω ότι βελτιώθηκαν και με ταχεία πρόοδο 
αναπτύσσονται οι διμερείς μας σχέσεις, και βέβαια αυτή η επίσκεψή μου είναι 
ακόμη μια απόδειξη των καλών αυτών σχέσεων.

Και είναι ευκαιρία, κυρία Πρόεδρε, να σας ευχαριστήσω για τη συνεχή υποστήριξη 
και βοήθεια από την πλευρά της Ελλάδας στην ευρωπαϊκή και ευρωατλαντική 
πορεία, όχι μόνο του Μαυροβουνίου, αλλά όλων των χωρών των Δυτικών 
Βαλκανίων. Χάρη και στη δική σας υποστήριξη, το Μαυροβούνιο ήδη έχει γίνει 
μέλος του ΝΑΤΟ και βέβαια κάνουμε σημαντικά βήματα προς την ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση της χώρας μας και περιμένουμε από εδώ και πέρα η Ελλάδα να 
συνεχίσει να μας υποστηρίζει. Επίσης, η επιθυμία μας είναι να βελτιώσουμε ακόμα 
περισσότερο τις σχέσεις μας, ιδιαίτερα στους τομείς της οικονομίας, του 
πολιτισμού και των υποδομών. Πιστεύω ότι η σημερινή μας συνάντηση θα δώσει 
και άλλη ώθηση στην περαιτέρω βελτίωση των διμερών σχέσεων.

Σας ευχαριστώ ακόμα μια φορά για την φιλοξενία σας.

 


